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C I T T À  D I  T O R I N O 
 

 
INTERPELLANZA: "BORGO DORA INVASA DA ABUSIVI MIGRATI DA SAN PIETRO IN 
VINCOLI" PRESENTATA DAL CONSIGLIERE MARRONE IN DATA 19 MARZO 2013.  
 

Il sottoscritto Consigliere Comunale,  
 

PREMESSO 
 
che con il "Regolamento per la gestione dell'attività di vendita e scambio non professionale di 
cose usate nell'area del Canale dei Molassi" (n. 316) venivano disciplinate le suddette attività 
nelle aree di Porta Palazzo e Borgo Dora; 
 

CONSIDERATO 
 
che, con deliberazioni successive, veniva estesa l'area di libero scambio anche a San Pietro in 
Vincoli ed al Canale Carpanini, aumentando di fatto l'incontrollabilità delle attività e delle 
occupazioni, spesso abusive, con un aumento del degrado che ha condotto gli abitanti dell'area 
ad intraprendere un contenzioso amministrativo con il Comune; 
 

RILEVATO CHE 
 
- con recente deliberazione, la Giunta, nell'intento di contrastare un fenomeno la cui criticità 

aveva assunto sviluppi evidenti non più ignorabili da parte dell'Amministrazione 
Comunale, ha delimitato l'area di libero scambio al Canale dei Molassi, escludendo le aree 
sperimentali successivamente aggiunte; 

- nella stessa deliberazione veniva, infatti, sottolineata la necessità di potenziare l'attività di 
vigilanza e controllo in tutte le aree limitrofe, in primis San Pietro in Vincoli, anticipando 
altresì l'intenzione di individuare, in futuro, altre aree, più adeguate, da adibire al libero 
scambio, nel tentativo di soddisfare la accresciuta esigenza di spazio; 

 
SEGNALATO 

 
che la Polizia Municipale, la quale impedisce agli ambulanti abusivi di posizionarsi nel piazzale 
antistante l'ingresso del vecchio cimitero e nelle vie circostanti verso il Cottolengo, parrebbe 
rinunciare ad applicare integralmente i nuovi divieti imposti dalla deliberazione di cui sopra, in 
riferimento al vasto parcheggio adiacente a San Pietro in Vincoli, consentendone la piena 
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occupazione abusiva; 
 

ALLA LUCE 
 
- della fallimentare linea anti-abusivismo abbracciata dal Comune rispetto all'area di San 

Pietro in Vincoli, tanto sbandierata dalla Giunta, quanto inesistente agli occhi dei cittadini 
ivi residenti; 

- delle recenti lamentele di alcuni cittadini presso il Presidente della Circoscrizione 7, 
relative al posizionamento di una decina di abusivi provenienti dall'area di San Pietro in 
Vincoli, per il quale veniva richiesto un intervento urgente; 

- del nuovo insediamento abusivo costituito da un centinaio di occupanti abusivi che, in data 
16 marzo, si sono trasferiti davanti alla Caserma Cavalli, al Ponte Carpanini e nella via che 
porta al Cortile del Maglio, dando vita ad un nuovo focolaio di degrado urbano indifferente 
alle proteste dei cittadini; 

- del mancato intervento della Polizia Municipale nell'area di Borgo Dora, nonostante le 
ripetute richieste e segnalazioni dei residenti;  

 
INTERPELLA  

 
Il Sindaco e gli Assessori competenti al fine di sapere: 
1) per quale motivo la Polizia Municipale non applica interamente i nuovi divieti, imposti 

dalla deliberazione di Giunta (mecc. 2013 00870/070), limitando gli interventi alle sole 
aree citate in premessa; 

2) se, in casi come il medesimo, sussistano profili di responsabilità a titolo omissivo in capo ai 
vertici della Polizia Municipale per la discrezionale applicazione di una deliberazione di 
Giunta; 

3) se siano al corrente della situazione sopra descritta e di darne parere; 
4) se intendano adoperarsi per far rispettare la deliberazione di cui sopra per riportare l'area di 

Borgo Dora ad una situazione di legalità.  
 

F.to Maurizio Marrone  


